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Možnost otevřít přechod Modrý sloup musí Správa Národního parku Šumava znovu
posoudit. Ministerstvo životního prostředí zrušilo rozhodnutí, které by otevřelo regulované
zpřístupnění stezky Luzenským údolím od rozcestí Březník až na hranice s Německem.
Důvodem je především nedostatečné vyhodnocení zákonných podmínek pro vydání výjimky
pro zvláště chráněné druhy a výjimky z územní ochrany. I když ministr životního prostředí
otevření cesty podporuje, správa parku musí žádost přepracovat a zahájit nové řízení.

„Ministerstvo životního prostředí vnímá dlouhodobý zájem na zpřístupnění Luzenského údolí.
Rizikem pro toto vzácné území, kde sídlí hlavní populace tetřeva na Šumavě a v Bavorském lese, je
nekontrolovaný přístup, což má navrhovaná regulace významně snížit. Jako ministr nemůžu do
procesu, v němž rozhodl odbor výkonu státní správy MŽP, zasáhnout. Nicméně netěší mě tento vývoj
a doufám, že se to v brzké době vyvine tak, abychom mohli přechod Modrý sloup otevřít
návštěvníkům. Samozřejmě za takových podmínek, aby nedocházelo k poškození jedinečné přírody,“
říká ministr životního prostředí Igor Červený.

„Vedení Správy Národního parku Šumava se s rozhodnutím odvolacího orgánu, které jsme obdrželi
na konci února, seznámilo a už nyní pracuje na dopracování žádosti, respektive dopracování a
doplnění podkladů, které odvolací orgán shledal jako nedostatečné. Nové řízení bychom mohli
zahájit do konce března. Tím by měly začít běžet správní lhůty, které mohou zasáhnout do
případného zpřístupnění Modrého sloupu v letošní sezóně,“ doplňuje ředitel Správy Národního
parku Šumava Pavel Hubený.

Správa Národního parku Šumava navrhla omezeně zpřístupnit cestu vedoucí klidovým územím k
přechodu Modrý sloup. Parametry omezení vzešly z posouzení vlivů záměru na životní prostředí.
Cesta by měla být zpřístupněná turistům po dobu pěti let, každý rok od poloviny července do konce
října v časech 10:00 – 17:00. Za rok by sem mohlo zavítat maximálně 5 000 lidí a počet průchodů by
měl být omezen na 100 denně. Pro návštěvníky bude fungovat rezervační systém.

Vedle časového omezení mimo citlivá období a dohledu nad jeho dodržováním počítá záměr s
vybudováním povalového chodníku, který chrání citlivé mokřadní biotopy. Mechanismus
každoročního monitoringu a možnosti uzavření stezky představují pojistku, která umožňuje vrátit se
k přísnější ochraně, pokud by se ukázalo, že ani navržená opatření nejsou dostatečná.

Hraniční území v okolí Luzenského údolí je důležitou oblastí pro populaci tetřeva na Šumavě a v
Bavorském lese. Ta byla v devadesátých letech na pokraji vyhynutí a přežívala převážně právě v této
oblasti. Díky uvolnění přirozených přírodních procesů v národním parku vzrostla populace ze zhruba
150 jedinců na současných přibližně 750 kusů. Ochrana tetřeva a na něj navazujících druhů je stále
nutná, ale jak potvrzuje zjišťovací řízení z loňského roku, regulované zpřístupnění Modrého sloupu
by mělo mít pouze mírně negativní vliv na tetřeva a další druhy, které se zde vyskytují.

Správa Národního parku Šumava jako orgán ochrany přírody vydala pro záměr společné rozhodnutí,
kterým povolila výjimky a vydala souhlasy podle zákona o ochraně přírody a krajiny. Proti rozhodnutí
se odvolal Okrašlovací spolek Zdíkovska. Tomuto odvolání MŽP vyhovělo.
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